

यादगार होगा राजगीर महोत्सव

18 से 20 दिसंबर तक राजगीर में होगा आयोजन, आएंगे सौ से अधिक विदेशी पर्यटक मुख्यमंत्री करेंगे उद्घाटन

वरीय संवाददाता

पटना

देसी-विदेशी पर्यटकों के बीच बहुचर्चित राजगीर महोत्सव को यादगार बनाने की कोशिश की गयी है। इस कोशिश में कई नई चीजें इस महोत्सव से जोड़ी गयी हैं। पहले यह दो दिन का होता था पर पहली बार इसे तीन दिवसीय किया गया है। इसमें पर्यटकों को बालीवुड के मसाले के साथ लोक व शास्त्रीय नृत्य व संगीत का भी तड़का मिलेगा। 18 से 20 दिसंबर तक राजगीर में होने वाले इस



पटना के होटल मौर्या में बुधवार को मीडिया से रू-ब-रू पर्यटन मंत्री।

महोत्सव का उद्घाटन मुख्यमंत्री नीतीश कुमार करेंगे।

बालीवुड के कई कलाकार आएंगे
पर्यटन मंत्री सुनील कुमार पिटू ने बुधवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि नई सरकार के गठन के बाद यह पहला महोत्सव है। इस लिहाज से इसे पूरी तरह भव्य बनाने की कोशिश की जा रही है। महोत्सव को अंतर्राष्ट्रीय स्तर का बनाने

मुख्य आकर्षण	
18 दिसंबर	सत्येन्द्र कुमार का लोकगायन (शाम 6 बजे), कुशती प्रतियोगिता (सुबह 11.30 बजे)
	नंदिनी घोषाल का ओडिसी नृत्य (शाम 6.45 बजे), जसपिंदर नरुला का गायन (शाम 7.30 बजे), ग्रामश्री मेला (समय: 11.30 बजे), तांगा सज्जा (2.30 बजे), पालकी सज्जा (2 बजे)
19 दिसंबर	सपना अवस्थी का गायन (शाम 7 बजे),
	20 दिसंबर पार्श्वगायक शान का गायन (शाम 7.30 बजे), स्थानीय कलाकारों की प्रस्तुति (शाम 5.30 बजे), अनुध्वनि का रॉकबैंड, तांगा रेस (12.30 बजे)

केलिए कई चोटी के कलाकारों को बुलाया गया है। इसमें चर्चित पार्श्वगायक शान, लोकगायिका सपना अवस्थी व जसपिंदर नरुला शामिल हैं। नंदिनी घोषाल द्वारा ओडिसी नृत्य पेश किया जाएगा। राज्यस्तरीय लोकगायक सत्येन्द्र कुमार व स्वरांगन की ओर से भी गीत-संगीत की प्रस्तुत होगी। साथ में स्थानीय कलाकारों को भी मंच दिया जाएगा। स्थानीय कलाकारों के

चयन के लिए मगध प्रमंडल के विभिन्न जिलों में लोकगीत, नृत्य की प्रतियोगिता करायी जा रही है। बिहार की एक रॉकबैंड अनुध्वनि की भी प्रस्तुति होगी।

विदेशी पर्यटकों के लिए विशेष इंतजाम
राजगीर महोत्सव जाने को इच्छुक विदेशी पर्यटकों के लिए पर्यटन विभाग ने विशेष इंतजाम किया है। पटना व गया के होटलों में ठहरे विदेशी पर्यटकों को राजगीर ले

जाने व ले आने के साथ रहने का भी इंतजाम किया जाएगा। पर्यटन सचिव दीपक कुमार व निदेशक विनय कुमार के मुताबिक अब तक कुल 100 विदेशी पर्यटकों की बुकिंग हुई है। इसमें पटना से 30 व गया से 70 पर्यटक शामिल हैं। राजगीर में भी 50 विदेशी पर्यटकों ने बुकिंग करायी है।

बजट हुआ दोगुना

राजगीर महोत्सव की भव्यता का अंदाज इसी से लगाया जा सकता है कि इसका बजट दुगुना हो गया है। पहले 30 लाख रुपए का बजट था जो इस बार 60 लाख रुपए तक पहुंच गया है।

ग्रामश्री मेला भी होगा आकर्षण

विदेशी पर्यटकों के बीच राजगीर का ग्रामश्री मेला भी बहुचर्चित है। इस बार इसमें कई नए आइटम जोड़े गए हैं। कुशती, किसान मेला, तांगा रेस, पालकी सज्जा, तांगा यात्रा भी आकर्षण होगा।